

ΜΟΙΡΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΘΑ ΚΑΤΑΠΛΕΥΣΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗΝ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΤΑΔΡΟΜΙΚΟΝ "ΕΛΛΗ,

Την προσεχή Τρίτην θα καταπλεύσει εις τον λιμένα μας μοίρα του στόλου του Ιονίου αποτελούμενη από το καταδρομικόν "Ελλη", τέσσαρα αντιτορπιλικά και έξι υποβρυχίτιδες.

Επί του καταδρομικού το οποίο τον πρώτον φοράν θα καταπλεύσει εις Πατρας, θα επιβαλίηθ η άρχηγος του στόλου του Ιονίου άποναύαρχος κ. Ν. Σαρρής.

"Η Ένωσις Συνεταιρισμών εύχαριστεί τον κ. Νομάρχη

Υπό της Ένωσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Πατρών άνεκρήθη εύχαριστήριον ψήφισμα προς τον κ. Νομάρχη κατά το συνεχώς επιδεικνυόμενον ύπερ του άγροτικού κόσμου ένδιαφέρον του. Διά του ψηφίσματος παρακαλείται ο κ. Νομάρχης να συνεχίσει τās προσπάθειάς του ύπερ του άγροτικού κόσμου.

Το ψήφισμα επέδωσε προς τον κ. Νομάρχη ο πρόεδρος της Ένωσεως κ. Ν. Καλαπόδης, συνοδευόμενος ύπό του διευθυντού αότης κ. Ν. Νεζερίτη.

Το αυτόκινητικόν δυστύχημα εις Καπελέτον Μανωλάδος

Ο κ. Παν. Διον. Τζωρτζόπουλος, πλοηγός λιμένος Μεσολογγίας, μάς άνεκοίνωσεν ότι σούδειαν σχέσιον έχει με το άναγραφέν χρέος, εξ άναποκρίσεως Πόργου, δυστύχημα εις Καπελέτον Μανωλάδος. Έπισως έδηλώσεν ότι δέν ώδηγει τήν, άλλ' επέβηκεν φορτοαυτί εις την έλ λήφν περισοχή, το όποιο ώδήγει ο κ. Κώτω Αχαλάς Χρυσόστ. Τένος και τίς σούδεν άνελελύθη να σού έδη, εΰτε γνωρίζεται δέν άναφερόμενος ως τραυματιθήναθ Διον. Πολυώγώπου δον.

Δίμνος φυλάκισις δι' έμρησισμόν εκ προθέσεως

Υπό του τριμελούς έφετείου καταδικάσθη εις δύο μηνών φυλάκισιν ο Ιωάν. Κ. Τσίλιγιαννης έτών 25, κάτοικος Μεσαρίτης Μακρονείας, κατηγορούμενος δι' έμρησισμόν εκ προθέσεως.

Τόν έτραυματίσιν κατόπιν φιλονεικίας με μοχαίρι

Ανερέθη από την Ζάκυνθον ότι περί το μεσονύκτιον της Κυριακής εις το χωρίον Γερακιών, ο Ευστάθιος Βασ. Κυριώτης, έτών 36, γεωργός και Ιωάννης Χρ. Βαρσίτης, έτών 40, γεωργός, έτραυματίσιν, κατόπιν φιλονεικίας, διά μοχαίρας εις την κοιλιακήν χώραν, τον όμοχρόν των Γεώργιον Ιω. Διακίαν. Ο τραυματίας μετεφέρθη εις το νοσοκομείον.

Εις τετράμηνον φυλάκισιν διά τραυματισμόν με σουγιάν

Το Τριμελές Έφετεϊον καταδικάσεν εις τεσσάρων μηνών φυλάκισιν τον Εύγγ. Χρ. Φορρήν, κάτοικον Όδρου, κατηγορούμενον δι' επικινδύνους σωματικές βλάβας. Οσοίς την όην παρελθόντος Ιουνίου έπληξε με σουγιάν τον μηνύτην Άθαν. Χαμουζάν, διότι του έκαμη παρρησιαστικώς επειθή έφώβισαν τον άδελφόν του με χαΐς.

Καταδική εξορισμόν

Υπό του μονομελούς αυτοφώρου καταδικάσθησαν οι άδικοί εξορισμόν Φωτ. Παλινόρης, Πέτρος Μαντζαβίνος και Άθανασ. Φλεβοτόμος, κάτοικοι Πατρών έκαστος εις 40 ήμερών φυλάκισιν και ο Γεωργ. Πανδοστός, εκ Κάτω Αχαΐας εις 35 ήμερών φυλάκισιν, κατηγορούμενοι διά παράδοσιν των διατάξεων περί πειθαρχικών διατάξεων εξορισμόν. Υπό τον καταδικασθέντων ήγκήθη έφεσις.

Το μέρισμα συνταξιοχών

Ανακοινείται ύπό του Ταχυδρομείου ότι σύμφωνα άρχει η πληρωμή εις τους δικαιούχους μερισμάτων Μ. Τ. Π. Γ. η τριμηνία Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου έ. έ.

Άπονομή εσπίων του Άγροτικού Συλλόγου

Κατά την προχθινήν συνεδρίαση του Δ. Σ. του Άγροτικού Συλλόγου του Νομού άπελευθέρωσαν έπανοι εις τους κάτοικοι.

Εις τους κ. κ. Γεωρ. Γ. Ζερβεάδιν και Βασ. Κοινογιάννη Κοινοτάραχ εκ Λιμνοχωρίου και Σαγγελικόν διότι έξετέλεσαν εις τάς κοινοτήτων τον έργον πολιτισμόν, ότινα τά μέγιστα έμπρησαν τους άγροτας.

Άπονομή εσπίων του Άγροτικού Συλλόγου

Κατά την προχθινήν συνεδρίαση του Δ. Σ. του Άγροτικού Συλλόγου του Νομού άπελευθέρωσαν έπανοι εις τους κάτοικοι.

Εις τον δημοδιδάσκαλον κ. Δημ. Ορφανόν, εκ Ρόδιου διότι έργασθεύσε γενναίως εις τήν άμεινωμένην έλάν, προς άνακτισιν της γεωργίας άπέβη παράδειγμα προς μίμωπιν.

Εις τον γεωπόνον κ. Διον. Σαλαταπόπουδιν διότι έργασθεύσε ζήλον κατά την διασκόλησιν εν τή γεωργική σχολή Άλισσοφ συντελέσας τά μέγιστα εις την άμεινωμένην τον έκεί φοιτώντων άροποταθών.

ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΗ Η ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ ΔΙΑ ΤΗΝ "ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΚΟΡΥΦΗΣ," ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Η ΓΑΛΛΙΑ ΠΡΟΒΑΛΛΕΙ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥΣ ΟΡΟΥΣ

Το άποτέλεσμα των έκλογών αυτών, έν όψει του γεγονότος, ότι το θέμα της διασκέψης άνωτάτου επιπέδου άπετέλεσε προεκλογικόν έπιχείρημα, τόνον εκ μέρους των συστηρικτών, όσον και εκ μέρους των έργατικών.

ΕΠΙΚΕΙΤΑΙ Η ΧΟΡΗΓΗΣΙΣ ΔΑΝΕΙΟΥ ΠΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΙΝ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΑΧΕΛΩΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Ως έγνωσθη άκομώς, από μηνών διεξαχόμενα εις την άμερικανικόν πρωτεύουσαν διαπραγματεύσεις διά την χορηγήσιν ύπό του Διεθνούς Ταμείου Άναπτύξεως «Ελ-Ντε-Ερ» δανείου προς την ΔΕΗ διά τά έργα του Άχελώου, επί τή βάσει της τεχνικοοικονομικής μελέτης, την όποιαν κατήρτισεν ή άμερικανική έταιρία «Εμπάσκο», εδρίκοινται ή ήν ότι το τελευταίον στάδιον και έπίκειται ή ύπογραφή της σχετικής συμβάσεως χρηματοδοτήσεως.

ΠΟΛΛΟΙ ΞΕΝΟΙ ΟΙΚΟΙ ΜΕΤΕΧΟΥΝ ΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΝ ΤΟΥ ΟΤΕ ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατ' άνακοινωσιν εκ του ΟΤΕ, εις τον διαγωνισμόν διά την προμήθειαν απαιτησίδος τηλεπικοινωνιακού όλικου άναπτύξεως της αστικής και ύπεραστικής τηλεφωνίας, υπέδειχον προσφοράς πολλοί οικιοί εξωτερικού, μεταξύ των όποιων περιλαμβάονται οικιοί των Ηνωμένων Πολιτειών, της Άγγλιας, Γαλλίας, Αυστρίας και Ανατολικής Γερμανίας, Φινλανδίας, Ιαπωνίας, Γιουγκοσλαβίας κλπ.

ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΚΑΣΤΕΛΛΟΡΙΖΟΥ ΖΗΤΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑΝ ΝΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ

ΡΟΔΟΣ. Οι Καστελλορίζιοι ζητούν άνανέωσιν του ζήτηματός άνοικοδομήσεως της πλέως των, την όποιαν ή βρετανική κυβέρνησις εχεν ύποσχεθή ότι θα άναλάβη και θα πραγματοποιήσιν μετά το τέλος του πολέμου. Τό αίτημα τού διατυπώσιν από των σπηλαίων της έφημερίδος «Κα στελλορίζιακά Νέα», ύφ' ένός Καστελλορίζιου, ό όποιος επικρίνει την μέχρι τούδε άδικαφορίαν του Φόρρεϊν Όρπς και ζητεί όπως ή Έλληνική Κυβέρνησις φέρη «έπί τάπητος» το σούδρον του ζήτημα. Αναφέρεται σχετικώς, διά την Ιστορίαν, ότι κατά τον Β' Παγκόσμιον πόλεμον, ο Άγγλικός στρατός που άπεδιδέσθη εις Καστελλορίζιον, άπέστειλε όλους τους, κατοίκους εις Κόζπον και Παλατιάσιν «προς άσφάλειαν» και άπου εγέννησε όλας τάς οίκιας, ύπεραιτέρω τονίζεται, ότι έμετά το τέλος του πολέμου οι Καστελλορίζιοι ήθελαν να έπιτρέψουν εις τήν νήσον, το όποιο, όπως είναι γνωστόν, το άγγλικόν στρατηγείον εχεν ύποσχεθή να άνοικοδομήσιν. Έν συνεχεία προσδίδεται, ότι πολλοί Καστελλορίζιοι ένθυμούνται ότι διάφορα νησιώτικα μέτρα των έπιωλοτών εις έμπόρους της Ήβρητου και του Πόρτ-Σάιτ, μυστηριώδως, μετά το περίφημον δολοκάτωμα του νησιού των. Τέλος, αναφέρεται, ότι το 1950, εχεν άνακηρύχθ το θέμα και ο τότε Άγγλος πρόεδρος εις Αθήνας δέν ήνηθη την ύπόσχεσιν, άλλ' εχεν έρει πρόφασιν το ότι ή Άγγλία εχεν ιδικά της προβλήματα να λύσιν.

Ο ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ ΙΔΕΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Το ύπουργείον Παιδείας δι' έγκυκλιού του προς τους διευθυντάς των σχολείων έντέλεσται όπως μεριμνήσουν όσοι διά την συμμετοχήν των μαθητών εις τον έτήσιον διεθνήν μαθητικόν διαγωνισμόν έκθεσέων και ζωγραφικών, ό όποιοι δέν διεσχέθη άφ' ένός Νέου Δελχί των Ηνωμένων Πολιτειών.

ΕΚΟΜΙΣΘΕΙΑΝ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ 400 ΚΙΒΩΤΙΑ ΠΕΡΙΧΟΝΤΑ ΔΕΚΑΡΑΧΜΑ ΚΕΡΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Χθές μετεφέρθησαν κατά παραλήφθησιν εις Αθήνας 400 κιβώτια, περιχόντα τά νέα κέρματα των 10 δραχμών, τά όποια κατασκευάσθησαν διά λογαριασμόν της Έλλάδος εις το Έλβετικόν νομισματοκομείον. Τά νέα κέρματα θα κυκλοφορήσουν λαν συντόμως.

ΑΝΕΓΕΡΣΙΣ ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΩΝ ΕΙΣ ΠΕΡΙΟΧΗΝ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Άνεκοίνωθη, ότι ή άπόφασις διά την άνεγερσιν 20 τυροκομείων με κρατικόν έπίδοσιν του 30 ος της ζήτησιν, άφ' όρα και την περιόχην Καλαβρυτών.

Εργάτης έφονεύθη από πεσόντος όγκους χυμάτων εις σήραγγα

ΑΓΡΙΝΙΟΝ. (Του άναποκριτού μακ.) Εις την ύπό κατασκευήν σήραγγα διά την παρεχόμεσιν τόν ύδατον της λίμνης Λουμαχέας, πλησίον του χωριού Σαμνά Μεσολογγίου, άπεσάσθησαν χθές όγκοι χυμάτων με άποτέλεσμα να καταπληκώθη και φρονεθή ό εργάτης Ι. Γ. Μιμήτης έτών 32 και να τραυματισθή σοβαρώς έργάτης Δ. Β. Ντόδας εις Άγίου Ήλια Μεσολογγίου, έτών 30.

Αυξανόντα κατά 10 ος το όρπανικόν έπίδομα

Κατόπιν άποφάσεως του ύπουργείου Πρωτοίας, κοινωνικήσιν εις το ένδοθια Κέντρον Πρωτοίας, τά χορηγούμενα όρπανικά έπίδοματα αυξανόνται κατά 10 ος κατά δικαιούχον οίκονέμενον από του άρξάμενου μηνός και έφεσης.

ΕΙΝΑΙ ΑΒΕΒΑΙΑ Η ΕΚΒΑΣΙΣ ΤΩΝ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΑΣΑΦΗ ΤΑ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΑ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Αι βολοδοσκοπήσεις της Κοινής Γνώμης δέν έπιτρέπουν να προβή τις ποτεν εκ των δύο μεγάλων κομμάτων θα έπιπάρησιν κατά τάς εκλογάς της μεθαύριον Πέμπτης. Οι περισσότεροι των έρωτωμένων πολιτών, είπον ότι δέν γνωρίζουν ποτεν κόμμα θα ψηφισούν.

ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΝ ΔΙΕΥΡΥΝΣΙΝ ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΔΙΑ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΟΥ Ο.Κ. ΑΤΣΕΣΟΝ

ΒΟΝΝΗ. Ο πρώην ύπουργός Έξωτερικών των Ηνωμ. Πολιτειών κ. Ντην Άτσεσον έδωσεν εις την δημοσίωσιν σχέσιον περί «πολιτικής και οικονομικής διεύρυσιν του ΝΑΤΟ» ύπό το φως των Γερμανοαμερικανικών συνομιλιών, που διεξήχθησαν έντός των πλαισίων του τελευταίου συνεδρίου του Μπάντ Γκόντσόμπεργκ.

ΕΡΓΑΤΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Άνεκοίνωθη, ότι ύπό του ύπουργείου Έργασίας καταρτίεται νέον χειμερινόν όρμησον διά τά έμπορικά καταστήματα. Τοτό θα δημοσιεύθη μετά την ψήφισιν του νόμου, διά του όποιου θα καθορισθούσι ή ήμερήσια κατά τήν τετάρτην διά την χειμερινήν περιόδον και του Σαβέβτου διά την θερινήν.

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΣΗ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ

ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

ρων όμιλων της Β' έθνικής κατηγορίας άγωνίζομαι εις διάπλας μεταξύ των συνηθισμένων ή άναδείξουν την πρωταθλήτριαν Β' έθνικής κατηγορίας επανέρχονται εις τάς έννοσιες των.

ΕΣΗΜΕΙΩΣΕ ΡΕΚΟΡ ΓΑΛΛΙΚΩΝ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

ΠΑΡΙΣΙ. Γαλλικόν άεροπλάνον άεροπλάνον άνέπτυξε χθές εις ύψος 15.000 μέτρων ταχύτητα 2.330 χιλιομέτρων την ώρα. Είναι ή πρώτη φορά, καθ' ήν γαλλικόν άεροπλάνον άνάπτυσσε τοιαύτην ταχύτητα.

ΠΟΛΥΝΕΚΡΟΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΡΑΖΙΛΙΑΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Κατά πληροφώρας του Ρούιερ σεαδρόν επιδρομικών δυστύχημα έσηγήθη χθές εις Βραζιλία έναν άμαρσοτοίχια νεοκρούσθη εις διαστασίωσιν με φορητόν αυτοκινητόν. Ως αναφέρεται 18 άτομα έφρονεύθησαν και έτετρα 15 έτραυματίσθησαν σοβαρώς.

Η ΚΑΗΡΩΣΙΣ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά την χθεσινήν κλήρωσιν των όμολογιών του Έθνικού Παραγωγικού Δανείου έκλήρωσθησαν οι κάτωθι όροι της Α' Σειράς, κερίδωσιν έκαστος άνά 750 δραχμίας:

ΚΗΔΕΙΑ

Την σεβαστίνια μας σύζυγον, μητέρα, άδελφήν, θέλιαν, μύμητην και διωμήτην

ΚΥΜΑ ΣΦΟΔΡΟΥ ΨΥΧΟΣ ΕΙΣ ΤΟΥΡΚΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο Βρετανός στρατηγός κ. Γκέιλ ύπαρχός του ΝΑΤΟ άνευρήσων χθές έπιστρέφων εις την θέαν του μετά έβδομημεριαν παραμονήν εις Έλλάδα, καθ' ήν συνομιλήσας με τους Έλληνας ήγέτας και έπισκέψθη στρατιωτικές μονάδας.